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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

¢ Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Beren’in her birinde yalnizca madeni 1 TLlerin bulundugu iki kumbarasi vardir. Bu kumbaralardan birinde 150 adet,
digerinde 90 adet madenf para bulunmaktadir.

Beren her giin bu kumbaralarin birinden diger kumbaradaki para kadar alip harcadiginda bir stire sonra kumbaralarda
kalan para sayilari esitleniyor.

Buna goére son durumda bir kumbarada kalan para sayisi ile ilgili;

I.  Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin toplamini tam béler.
II. Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin garpimini tam boler.
[ll. Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin EBOB’udur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)Ilvelll D) I, 1l ve llI

2. Asagida A, B, C ve D markali dort yazici verilmistir. Bu yazicilarin bir sayfalik tanitim afigini yazmak igin harcadiklari
murekkep miktarlari altlarinda gdésterilmigtir.
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404 - 1079 L 0,44 - 1075 L 4.1077L 44,4 . 1078 L

Baslangigta her birinde esit miktarlarda mirekkep bulunan bu yazicilarin her biri ile bu afislerden esit sayida yazdiriliyor.

Son durumda A, B, C ve D yazicilarinda kalan miirekkep miktarlar litre cinsinden sirasiyla a, b, ¢ ve d olmak
lizere asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)c>a>b>d B)d>b>a>c C)d>a>b>c D)c>b>a>d



3. |a|, 1 veya 1’den bilyiik, 10°dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.

Magenta, cyan, sari renkli boyalar esit hacimlerde karistirildiginda elde edilen boyalarin renkleri Sekil 1°de gdsterilmistir.
Kare bi¢imindeki bir duvar kenar uzunluklari metre cinsinden birer dogal sayi olan dort bolgeye Sekil 2’deki gibi ayriimistir.
Bu boélgelerden B bolgesi karesel, digerleri ise dikdortgensel bolgelerdir.

4m 2m
7m A D
Sekil 1 Sekil 2

Bu duvar her bir bolgesi farkl renk olacak bicimde mavi, kirmizi, yesil ve siyah renklerinden birine, her 1 metrekare icin
3 - 107" metrekiip boya kulanilarak boyanacaktir.

Bu boyama islemi en az miktarda sari boya kullanilarak gergeklestirilecegine gore, kullanilacak sari boya
miktarinin metrekiip cinsinden bilimsel gésterimi agagidakilerden hangisidir?

A)6,1-1078 B) 6,05 - 107° C)3,25- 1078 D) 2,25 - 107°

4. Bir ondalik gésterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢éziimlenmesi denir.
Ondalik gbsterim ¢dziimlemelerinde, 10°un tam say1 kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Asagida farkli mobilya turlerinin birer adedini kaplatmak i¢in kullanilan kumaglarin metre cinsinden uzunluklarinin
¢6zUmlenmis hali verilmigtir.

Kaplatilacak Mobilya Tiurii | Coziimlenmis Hali (m)

Tekli Koltuk 6-10°+2.101+5-10?

ikili Koltuk 1-101+1-10°+5-102
Uglii Koltuk 1-101+3-10°+4.101+5- 102
Sandalye 2.100+5- 101

Birer adet tekli, ikili ve Uglu koltuk ile alti adet sandalyeyi kaplatmak isteyen Serdar Bey 60 metre kumas almistir.

Bu mobilyalarin kaplama islemi tamamlandiktan sonra kalan kumasin metre cinsinden uzunlugunun
¢6zumlenmis hali agagidakilerden hangisidir?

A)1-101+4.10°+2.101+5-1072 B)1-101+5-10°+7 101+ 5102
C)2-101+6-100+7.101+5- 1072 D)4-10'+5-10°+7-101+5-1072



5. Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her bir kenar uzunlugu 60 cm’den kisa olan dikddrtgen
seklinde bir karton gdsterilmistir. Bu kartonun kenarlarindan birinin santimetre cinsinden uzunlugunun farkh asal
¢arpanlarinin toplami 10, diger kenarinin santimetre cinsinden uzunlugunun farkli asal ¢arpanlarinin toplami 15'tir.

Buna gore bu kartonun gevresinin uzunlugu en fazla ka¢ santimetredir?

A) 112 B) 146 C) 164 D) 188

I/ )
- =am = "dir.

6. a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak iizere a" - a™ = a"" ve i

Sekilde gosterilen A ve B komsu Ulkelerinin su andaki nifuslar esittir. Bu Ulkelerden Anin nifusu her 25 yilda bir, B’nin
nifusu ise her 40 yilda bir 2 katina gikmaktadir.

A Ulkesi B Ulkesi

Buna gore kag¢ yil sonra A’nin niifusu B’nin niifusunun 64 kati olur?

A) 200 B) 400 C) 600 D) 800



7. a, b, c birer dogal sayi olmak iizere avb = va?-b , avb + cvb = (a + c)vb

Asagidaki sekilde birbirine paralel olan A ile B yollari ve bu yollar arasinda kalan araziler verilmistir. Bu arazilerden kare
biciminde olan U¢ arazinin alanlari sekilde gdsterilmistir.

27 hm?

12 hm?

48 hm?

A ve B yollari arasindaki baglantiy1 saglayacak bir yol yapilmasi planlanmaktadir.

Yapilabilecek en kisa yolun hektometre cinsinden uzunluguna en yakin dogal say1 agagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

8. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya? b, avb +cvb = (a+c)Vb, avb—cvb=(a—-c)/b

Dogrusal bir kosu parkuru Uzerinde bulunan ¢ kosucudan A noktasindakinin baslangi¢ cizgisine uzakhgr v128 m, B nok-
tasindakinin bitis gizgisine uzakligi 42 m’dir. C noktasinda bulunan kosucu, A ile B noktalari arasinda olup B noktasina
daha yakindir.

Baslangi¢ Bitis

[ Y@
ow

Parkurun uzunlugu +v512 metre olduguna gore, C noktasinin bitis gizgisine uzakligi metre cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V108 B) V72 C) V48 D) V32



9. a, b birer dogal sayi olmak iizere avb = v a’-b

Asagida verilen sepette her birinin kiitlesi v2 g olan mavi bilyeler ve her birinin kitlesi 3v2 g olan kirmizi bilyeler
bulunmaktadir.

Kirmizi

3V2g

Bu bilyelerden belirli sayida alinarak bir terazide tartildiginda toplam katlenin 19 g ile 20 g arasinda ve 20 grama daha
yakin oldugu gorilmustir.

Buna gore teraziye konulan mavi bilye sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 8 B) 6 C)5 D) 2

10. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere av/b - cJ/d = a - cvb-d dir.

Asagida ayni guin topraga dikilen A ve B fidelerinin dikildikleri glindeki boylarinin uzunluklari verilmistir.

J2cm J3cm

B

A fidesinin boyu her yil bir énceki yildaki boyunun 2 katina, B fidesinin boyu ise her yil bir énceki yildaki boyunun
V3 katina gikmaktadir.

Buna gore A fidesinin boyunun 4.2 cm oldugu yil, B fidesinin boyu kag santimetredir?

A) 443 B) 63 C)9v3 D) 273



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Kahtim ile ilgili yapilan bir etkinlikte | ve II. sekil ayni genetik 6zellige sahip farkli alelleri temsil etmektedir.

|.sekil I1.sekil

Ellerin birlestiriimesiyle olusturulan pozisyonlarin farkl agidan goérintileri ile genotip ve fenotip konusu anlatiliyor.

yandan énden yandan 6nden yandan énden

|. pozisyon 1. pozisyon lIl. pozisyon

Bu etkinlikten yola gikarak asagidaki ifadelerden hangisine ulasilamaz?

A) |. sekil cekinik aleli temsil etmektedir.

B) ll.pozisyona bakilarak baskin alel belirlenir.

C) Ellerin yandan gorintiist genotipi temsil etmektedir.
D) Ellerin 6nden gorintisiine bakilarak fenotip belirlenir.

2. DNAile ilgili bilimsel bir hikaye asagida verilmigtir.

Disarida DNA yaglyor.\f

Bahgemin alt tarafinda biyiik Tayla tohur_r_1un LB Lol
bir agag bulunuyor ve tiiylii kismini seluloz" olustu[L_Jyor- ’
tohumlarini havaya sagiyor. ken neden sellloz degil de

Tohumlar riizgarla savrularak DNA yadiE
her tarafin beyaza biriinme-

sine sebep oluyor. Etrafa

savrulan pamuksu tlyciikle-

rin hacminin blytk bir

kismini seliiloz olugturuyor

ve genetik bilgileri yani

DNAYyi tasiyan minicik bir

kapsul de iceriyor...

—

Verilen hikayedeki soruya agagidakilerden hangisi dogru cevap olusturmaz?

A) O yalnizca bir DNA degil, yeni agacin meydana gelmesi igin 6zel ydonergelerin bulundugu yerdir.
B) Evet sellloz daha hacimlidir ancak sadece tohumlarin etrafa yayllmasini saglayan bir parasuttir.
C) Oyle ki yayilan DNA'da bulunan seker ve fosfat, DNA molekiiliinin omurgasini olusturur.

D) Pamuk, cicek ve yaprak hepsi bir tek seyin icindedir. O da yayilan DNA'dIr.



3. Bezelyelerde yapilan iki farkli galisma sonunda elde edilen bezelyelerin 6zellikleri asagidaki tablolarda verilmigtir.

1. Calismada Elde Edilen Bezelyeler 2. Calismada Elde Edilen Bezelyeler

Cicek Konumu Yanda (Melez) Cicek Konumu Ucta (Saf)
Tohum Rengi Sari (Melez) Tohum Rengi Sari (Melez)
Kabuk Sekli Dar (Saf) Kabuk Sekli Dar (Saf)
Cicek Rengi Mor (Melez) Cicek Rengi Beyaz (Saf)

Calismalarda elde edilen bezelyelerin birbiriyle gaprazlanmasi sonucunda,

I. Yanda gicek
Il. Yesil tohum
Ill. Genis kabuk
IV. Beyaz gigcek

ozelliklerinden hangileri olusabilir?

A)lvell B) Il ve IV C)l, Ilve IV D) II, 1l ve IV

4. Bilim insanlari, hastaliklara kargi direngli ve meyve kalitesi yuksek bitkiler Uretmek icin calismalar yapmaktadir. Bu
calismalardan birinin basamaklari asagida verilmistir.

DNA analizi
yapilmasi
_> % |~ @ )
Ana bitki Siirgin uglarinin Radyasyon Mutasyona ugramis  Bitkilerin topraga DNA analizi yapilan
test tplerinde etkisiyle bitkilerin deney ekilmesi bitkilerden sec¢im yapilmasi
yetistiriimesi mutasyon tiplerine alinmasi
olusturulmasi l

<«
eaes aren Ut
Hastaliga direngli

bitkilerin olugmasi Secilen bitkinin
test tuplerinde hizli Uretilmesi

Yapilan bu ¢aligma ile ilgili agagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Hastaliklara direncli ve meyve kalitesi yuksek bitki Gretiminde mutasyonlar islah araci olarak kullanilabilir.

B) Bitkinin slirgtin uglarinin radyasyona maruz birakilmasi, bitkinin genetik yapisinda degisikliklere neden olmustur.

C) Bitkiler arasindan sec¢im yapilmasi, mutasyonlarin bitkilere istenmeyen 6zellikler de kazandirabilecegini gosterir.

D) Secilen mutasyonlu bitkinin hizli Gretime alinmasindaki amag, ortaya ¢ikan gegici durumdan yuksek fayda saglamaktir.



5. Hiicre ¢ekirdegindeki genetik materyalin basitten karmasiga dogru siralamasi niikleotid, gen, DNA ve kromozom seklindedir.

Bu siralamayi farkli nesneler ile iligkilendirerek anlatmak isteyen bir 6grenci asagidaki gorselleri belirlemistir.

3. Dokuma ipleri

1. Dokunmus desen 2. Hal

4. Kihfli hali

6. Kilifli hahl
5. Bos dokuma tezgahi il halilar

Ogrenci, genetik materyali olusturan yapilar arasindaki iligkiyi verilen nesneler arasinda kurdugunda hangi
numarali nesneler agikta kalir?

A)1ve5b B)2ve4 C)3ve4d D)5ve 6

6. Cekinik genlerin neden oldugu kalitsal hastaliklarin bireylerde gériilebilmesi igin, hem anneden hem babadan g¢ekinik gen
gelmelidir.

Asagidaki gorsellerden; Gorsel 1'de akraba evliliginin hi¢ yapilmadigi, Gorsel 2’de ise birbiri ile akraba olan ve akraba
evliliginin yaygin olarak yapildigi bir topluluk temsil edilmektedir. Bu topluluklarda bir hastaliga ait ¢ekinik genin bulunma
sikh@r modellenmistir.

' Cekinik gen bulunduran birey

O Cekinik gen bulundurmayan birey

Gorsel 1 Gorsel 2

Verilenler incelendiginde,

. iki farkli topluluktaki bireyler arasinda gerceklesebilecek evliliklerde bu hastaligin gériilme olasig yoktur.
Il. Gorsel 2’deki gibi topluluklarda bireyler arasindaki genetik benzerlik daha fazladir.

Ill. Koyu renkli bireylerin hepsi hastadir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve il



7. Bir inegin klonlama asamalari asagida verilmigtir.

M inegdinin viicudundan kii¢uk bir parca alinarak ¢ekirdegi ¢ikartiliyor.
R ineginin olgunlasmis yumurta hlcresi alinarak ¢ekirdegi ¢ikartiliyor.

M ineginden alinan ¢ekirdek R ineginden alinan yumurta hiicresine 6zel tekniklerle yerlestiriliyor.

oo np -

Uygun sartlarda olusturulan embriyo G ineginin rahmine yerlestiriliyor ve gebelik slresinin sonunda M ineginin
genetik kopyasi doguyor.

Bu olayda M ineginin genetik kopyasinin olusmasi temel olarak hangi asamadaki uygulamadan kaynaklanir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

8. Bir dgdrenci K ve L bezelyelerini caprazlayip F ve Z bezelyelerini elde etmistir. Bu bezelyelerin 6zellikleriyle ilgili asagidaki
tabloyu olusturmustur.

Ozellikler K Bezelyesi L Bezelyesi F Bezelyesi Z Bezelyesi
Gookrongi OB P B P
Mor Mor Mor Mor

..................................... Sag m W n el e N YEE Sl
Kabuk Sekli  “Sam®” -
...................................... R0 S

Cicegin Konumu
Ucta Yanda Yanda Yanda

Sadece tabloda verilenlere bakilarak,

I.  Mor gicek rengi baskindir.

II. Yesil tohum rengi ¢ekiniktir.
Il Dar kabuk sekli baskindir.

IV. Ugta cigek konumu ¢ekiniktir.

bilgilerinden hangilerine kesinlikle ulagilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lLlvelV D) II, lll ve IV



9. Dogal secilim, yasadigi ortama uyum saglayabilen canlilarin yasamlarini strddrirken, uyum saglayamayan canlilarin
yasamlarini devam ettirememesidir.

Buna gore 6grencilerin tasarladig,
I.  On saniye iginde beyaz zemin Uzerine sagilan ayni sayidaki siyah ve beyaz balonlardan olabildigince ¢ok balon
patlatiimasi
II. Ayri kaplarda bulunan dondurma ve biskuvinin gunesli bir yerde bes dakika boyunca gézlemlenmesi
1I. iginde renksiz bilyeler ve gakil taglarinin oldugu akvaryumdaki bilyelerin toplanmasi

etkinliklerinden hangilerinde dogal segilim gergeklesmistir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)1, Ivelll

10. Asamalari asagida verilen fasulye etkinligi iki 6grenci tarafindan en az on kez tekrar edilerek yapiliyor.

Baslangigc:

Etkinligin sonunda en blylk
fasulyelere sahip olmak isteyen
ogrenciler fasulye guvalindan
Fasulye Cuvall r5stgele 10'ar fasulye segiyorlar.

v

1. Asama:
Fasulyelerin boylari élgulerek kaydediliyor ve
bu fasulyeleri rastgele ve karsilikli gelecek
sekilde gorseldeki gibi diziyorlar.

1. 6grencinin dizimi: D&é) D) é)é) 09 5L)
2. 6grencinin dizimi: (4 G 38 o o (R

3. Asama: Fasul;_/_e guvallpdaq rastgele 4'er fasulye 2. Asama: En biiyiik fasulyenin bulundugu
daha alarak gorseldeki secilen fasulyeleri 10'a giflerden 3'er tane secerek gérseldeki gibi
tamamlayip tim asamalari tekrar ediyorlar. gember igine aliyor ve kalanlari bos guvala

s - . . Ly . . : atiyorlar. Bos Cuval
1. 6grencinin secimleri 2. 6grencinin secimleri

D) 9) D)
¢ Q ()

Bu etkinlige gore 6grenciler asagidaki sorulardan hangisine cevap veremezler?

A) Varyasyonu artiran etmenler neler olabilir?

B) Biyolojik 1slah ¢alismalarinin sonuglari neler olabilir?

C) Kaltsal c¢esitliligin zaman icindeki degisimi neye baglidir?

D) Genetik 6zelliklerin nesillere aktarilmasini neler etkileyebilir?



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. D 1. A
2. A 2. C
3.D 3. C
4. A 4. D
5. C 5. D
6. B 6. B
7.B 7.C
8. C 8. B
9. B 9. B
10. C 10. A
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Turkce Ornek Sorulari

1. Modern diisiince ¢aginda birtakim hayati kavramlarin etrafinda genis bir diisiince sahasi acan metinleri ile ismet Ozel,
edebiyat dunyasinda surekli genisleyen bir damar olarak varlidini hissettirmekte; siirleri ve yazilariyla ilgi odagi olmaya
devam etmektedir.

Bu ciimledeki alti gizili s6zlerle ismet Ozel’in sirasiyla hangi 6zelliklerine vurgu yapilmistir?

A) Planli galigmayi seven - insanlarin begenisini kazanan

B) Etki alanini artiran - Cevrenin yogun dikkatini Gzerinde toplayan

C) Onemli konularla ilgili diistinceler gelistiren - Ozgiin bir nitelik tagiyan
D) Uretme giicii olan, Uretken - Etrafindakilere érnek olan

2. Asagidaki dizelerin hangisinde anlatilanlar yay ayrag i¢inde verilen sozciikle iligkilendirilemez?

A) Denize dénmek istiyorum
Mavi aynasinda sularin
Boy verip goriinmek istiyorum (Hasret)

B) Bir el ol ki odul, yoksulu giydiresin
Ayak olursan ogul karinca ezmeyesin (Merhamet)

C) Duslinen alnimda benim her ¢izgi
Bahari olmayan bir kisa benzer (Yalnizlik)

D) Gun olur toprak uyanir, agag uyanir, uyanir bocekler
Sari bozkir titrer, giplak agaclar yeserir, gok yikanir (Umut)

3. Osman Hamdi Bey, Fransiz Sanatcilar Derneginin Paris’te dizenledigi sergide yer almak Uzere bir tuval Gzerine yagl

boya teknigiyle yaptigl “Kaplumbaga Terbiyecisi” adli tabloyu -sergideki asil adi “Kaplumbagali Adam”dir- Japonya’daki
kaplumbaga terbiyecilerinden s6z eden bir yazidan esinlenerek olusturmustur.

Bu ciimleden hareketle “Kaplumbaga Terbiyecisi” adli tablo ile ilgili agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) ilham kaynagi, Osman Hamdi Bey’in okudugu bir yazidir.

B) Birden fazla sergide farkli adlar kullanilarak sergilenmistir.

C) Osman Hamdi Bey, diger tablolarindan farkli bir teknikle yapmistir.
D) Japon kaplumbaga terbiyecilerini anlatmaktadir.



4. Asagida bir kelime oyununun gorseli verilmistir.

o
90

7

7
Q{E}

Bu kelime oyununda soru isareti ile belirtilen yerlere ¢esitli harfler getirilecektir. Amag, ortadaki altigenin 1 numarali
kenarina denk gelen altigendeki harften baslayarak saat yoninde anlamli bir kelime olusturmaktir. Fakat harfleri
bosluklara getirirken ortadaki altigenle diger altigenlerin birlestigi kenarlarda ayni sayilarin yer almasi zorunludur.

Buna gore bos birakilan yerlere sirasiyla getirilmesi gereken harfler agsagidakilerin hangisinde verilmistir?

QLU VO
WOW QOO



5. Anlatimi birinci kisi agzindan yapmayi segen yazar, dikkat gekici mekan betimlemeleriyle farkh bir 6yki diinyasi kurmustur.

6.

Buna gore,

I. insanlarin arasindan sessizce ¢iktim, uysal bir ata binerek Karadag'in ormanlarina siiziildiim. Su gibi dingin olan
at ansizin UrktQ, dizginini koparip dortnala kosmaya basladi ve beni yere disurd.

II. Salonun kdsesinde, her guin oturup bahgeyi izledigi emektar bir koltuk vardi. Yavasc¢a oturdu koltuga. Bahgedeki
yikilmis duvara, ayva agacina ve kurumus otlara i¢ gcekerek bakti.

lll. Tagradaki evimiz bir yokusun tzerindeydi. Evin alabildigine buylk koridorunda siralanmis odalar vardi. Kisin bu
odalardan birinde otururduk. Odadan gikinca o bliyik ve sessiz koridorda ayak seslerim yankilanirdi.

metinlerinden hangileri yazarin bu ciimlede so6zii edilen anlatim 6zelliklerini yansitir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) Il ve Ill

I. 1903 yilinda Fransiz bir kimyager, deney tlipunu laboratuvarinin zeminine dusirdu. Tup kirildi ancak dagiimadan
tek parca halinde kalabildi. Kimyager, deney tlpunin iginde yer alan bir maddenin parcalanmayi engelledigini
anladi ama Uzerine fazla kafa yormadi. Ta ki bir aracin caminin nasil kirildigini goérene dek... Boylece kolay kiril-
mayan cami icat ettigini fark etti. Bu bulusu 1920’lerde arabalarin 6n caminda kullaniimaya baslandi. (Tesaduf)

Il. Lokantada siparis ettigi patates kizartmasini begenmeyen bir misteri, patateslerin daha ince ve kizarmig olmasi
gerektigini belirtti. Bunun tzerine as¢l, patatesleri ¢cok ince kesip kupkuru olana dek kizartti. Patateslerin bu halini
herkes ¢ok begendi ve patates cipsi bu sekilde ortaya ¢ikti. (Gozlem)

[ll. Sonar, bir gemi veya denizaltinin yerini ses dalgalari yardimiyla belirleyen bir sistemdir. 1950’lerde bu sistemin
tipta da kullanilabilecegi digsunulerek ultrason cihazi gelistirildi. Bu cihaz sayesinde anne karnindan ses dalgalari
gecirilerek bebegin sekli gérulebilmektedir. “Ultrasonik tarama” adi verilen bu islem, anne karnindaki bebeklerin
saglik durumunu kontrol etmede kullanilmaktadir. (ilham)

Numaralanmig parg¢alarin hangilerinde, sézii edilen bulugsun ortaya ¢ikisinda yay ayrag i¢indeki kavram etkili
olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Ilve lll



7. Bir orkestrada yer alan bazi mizik aletleri ve bunlarin siniflandirmasi su sekildedir:

Yaylilar

Vurmalilar

Tahta Uflemeliler

Bakir Uflemeliler

Keman, viyola, viyolonsel
ve kontrbas

Timpani, zil, marakas ve

trampet fagot

Flut, obua, klarnet ve

ve tuba

Kornet, trompet, trombon

Orkestranin sahnedeki dizilimiyle ilgili bilinenler sunlardir:

¢ 1. sirada vurmal muzik aleti yoktur.

¢ Yayl muzik aletlerinin timu farkli siralarda ve art arda dizilmistir.

 Tahta Gflemeli herhangi bir galgi ile bakir Gflemeli galgi yan yana gelmemistir.

Bu bilgilere gore orkestranin sahnedeki dogru dizilimi asagidakilerden hangisidir?

A)
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8. Yunancada “yagsam” anlamina gelen “bios” ve “taklit” anlamina gelen “mimesis” sézcuklerinden olusan biyomimikri, tasarim

10.

yaparken ve yenilik¢i teknolojiler gelistirirken dogadan esinlenmek olarak tanimlanabilir. Biyomimikri; mimari, yapay zeka,
robotik, endustri, ulasim gibi alanlarda kullanilan birgok Uriintn, kisaca ginimuz teknolojisinin temelini olusturur.

Bu metne gore asagidakilerden hangisi biyomimikriye 6rnek olamaz?

A) En az malzemeyle en fazla yer ingsa edilebilmesi amaciyla bal peteklerinin arilar tarafindan altigen seklinde yapiimasi
B) Dalgi¢ giysilerinin, kdpek baliklarinin hizli yizmelerini saglayan derilerinden ilham alinarak gelistiriimesi

C) Ayciceginin giinese dogru yonelme hareketinden yola ¢ikilarak golgeli ve ginesli alan arasindaki sicaklik farkina goére
hareket eden gunes panellerinin Uretilmesi

D) Geko kertenkelesinin ayaginin altinda bulunan ve tirmanmasini kolaylastiran tiily benzeri dokudan hareketle farkl yi-
zeylere kolaylikla tirmanabilen robotlarin yapilmasi

. Sifat-fiiller; fiil kbk veya gbvdelerine “-an, -asi, -maz, -ar, -dik, -acak, -mis...” ekleri getirilerek yapilir ve cimlede genellikle

sifat gorevinde kullanilir.

Bu ac¢iklamaya goére,

Rusya’da bulunan bir arastirma enstitisiindeki bilim insanlari, Sibirya’dan aldiklari buz érnegi icerisinde yaklasik
I I
24.000 yildir uyuyan bir tekerlekli hayvan buldu. Tath sularda yasayan tekerlekli hayvan, mikroskobik boyutlarda bir
canli. Donmus hayvanin laboratuvar ortaminda uyandirilarak yasamina geri dénduruldugua belirtildi.
11 v

metninde numaralanmig sifat-fiillerden hangisi sifat gérevinde kullaniimamisgtir?

Al B) Il C) il D) IV

insan viicudunda ¢ok az bulunan iyot; siit, yumurta, balik gibi yiyeceklerin tiiketimiyle viicuda aliniyor. Viicut, ona ¢ok az
miktarda ihtiyag duysa da bir kiginin yagami igin iyot blyiik énem tasiyor. iyodun birgok alanda gérevi bulunuyor: biyiime
ve gelisme, sinir sisteminin normal galismasi, vicut isisinin diizenlenmesi, viicut enerjisinin kontrol edilmesi...

Bu pargcada asagida iglevi verilen noktalama igaretlerinden hangisinin 6érnegi yoktur?

A) Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina virgul konur.

B) Alintilarda basta, ortada ve sonda alinmayan kelime veya boélimlerin yerine U¢ nokta konur.

C) ikiden fazla es deger dgeler arasinda virgiil bulunan ciimlelerde 6zneden sonra noktali virgiil konabilir.
D) Kendisiyle ilgili drnek verilecek ciimlenin sonuna iki nokta konur.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatlrkculik
Ornek Sorulari

1. Asagida ingiliz ve Rus hiikiimdarlarinin |. Diinya Savasi éncesinde Osmanli Devleti ile ilgili goriislerine yer verilmistir.

Sanayi inkilabr’ni ilk gergeklestiren ve en
fazla somuirgeye sahip olan devletiz, “lze-
rinde glines batmayan Ulke” olarak tanindik.
Somirgelerimizi diger devletlere kaptirma-
mak igin gucli bir donanmamiz vardi.
Osmanlinin elindeki Orta Dogu petrol alanlari,
oldukea ilgimizi ¢ekiyordu.

En buylik amacimiz Osmanli yonetiminde-
ki Bogazlari ele gegirip sicak denizlere
inmekti. Balkanlarda hakimiyet kurmaya
calistik. Osmanli topraklarinda yasayan
ve soydaslarimiz olan Slavlari kendi
amaclarimiz dogrultusunda yonlendirdik.

4

ingiltere Krali Rus Carl
V. George (Corc) II. Nikola

Buna gore asagidakilerden hangisi ingiltere ve Rusya’nin Osmanli Devleti iizerindeki amaglarindan biri
degildir?

A) Balkanlarda isyanlar gikarmak

B) Yer alti kaynaklarini ele gecirmek

C) Kendi yanlarinda savasa gekmek
D) Panslavizm politikasini gergeklestirmek

2. Mustafa Kemal, halki isgallere karsi bilinglendirmek amaciyla yayimladigi Havza Genelgesi'yle,

* izmir'in isgali basta olmak lizere mitingler diizenlenerek isgallerin protesto edilmesini

» Gosteriler sirasinda Hristiyan halka karsi herhangi bir saldiri ve digsmanlik yapilmamasini

« istanbul Hiikameti ve biiyiik devletlerin temsilcilerine protesto telgraflari gekilmesini

* Askeri ve milll teskilatlarin higbir sekilde kapatiimamasini, komutalarin devrediimemesini, silah, cephane ve diger
araclarin hicbir sekilde elden c¢ikarilmamasini istedi.

Buna gore Mustafa Kemal’in, Havza Genelgesi ile agagidakilerden hangisini amagladigi sdylenemez?

A) Osmanli ordusunun dagitilmasini dnlemeyi

B) Mebusan Meclisi segimlerinin glvenli bir ortamda yapilmasini

C) isgallerin haksizligi konusunda halkin bilingli hareket etmesini

D) Halkin toplumsal karisiklida meydan verecek girisimlerden uzak durmasini



3. Mondros Ateskes Antlasmasi’ndan sonra Osmanli ordusunun dagitilmasi, Glkenin dort bir yandan isgal edilmesi ve Osmanli
Hukdmetinin isgallere sessiz kalmasi tzerine Turk halkinin bir araya gelerek olusturdugu bodlgesel direnis kuvvetlerine
Kuva-y1 Milliye adi verilmistir. Bu dizensiz birlikler aslinda Turk halkinin isgalcilere ve Istanbul Hilkimetine karsi en tabii
tepkisi sonucunda ortaya ¢cikmistir. Ana hatlariyla Kuva-y1 Milliye’yi olusturan guruplar sunlardir:

1- Subaylar ve birokratlar

2- Efeler ve zeybekler

3- Cesitli mesleklere mensup gonulliler
4- Din adamlari ve halkin ileri gelenleri
5- Kéyluler

Buna goére Kuva-yi Milliye birlikleri i¢in agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Isgalci giiclerin Anadolu’dan gikarilmasini saglamistir.

B) Turk halkinin iginde bulundugu kosullar sonucunda olugmustur.

C) Toplumun farkli kesimlerinden insanlarin katilimiyla kurulmustur.

D) Ortaya ¢ikmasinda Turk halkinin vatanseverlik ve milliyetcilik duygulari etkili olmustur.

Anadolu Ajansinin ilk Haberi!
12 Nisan 1920

“Devlet merkezimizin diigman isgali altina gegmesi tizerine
Anadolu ve Rumeli Mudafaa-i Hukuk Cemiyeti'nin azim ve
kararlihgi icinde yigitce harekete gectigi su siralarda din ve vatan
kardeslerimizin en dogru haber ve bilgiler alabilmelerini sagla-
mak igin kurulan Anadolu Ajansi, bugiinden itibaren géreve
bashyor.”

Anadolu Ajansinin bu ilk haberine gore,

I. Halkin iggallere kargi direnis gosterdigi
II. Bagimsizhk micadelesine katilimin artiriimak istendigi

IIl. Milli Mucadele’nin hakhhidinin anlatiimaya ¢alisildigi

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) I ve Il C) i ve Il D)1, Il ve lll



5. Milliyetgilik diisiincesinin etkisiyle Osmanli Devleti ve Avusturya-Macaristan imparatorlugu’nun yénetimi altinda yasayan
milletler, kendi devletlerini kurmak igin isyan etmisti. Bu isyanlar Balkanlardaki Slavlari kendi yonetimi altinda birlestirmek
isteyen Rusya tarafindan da destekleniyordu. Bunun yani sira Rusya’nin sicak denizlere inmek igin Bogazlari ve istanbul’'u
ele gegirme gibi projeleri de vardi. Avusturya-Macaristan imparatorlugu ve Osmanli Devleti ise Rusya’nin bu hayallerinin
onlne gecgebilmek icin AlImanya ile yakinlagsmak zorunda kalmisti.

Bu duruma gore milliyetgilik fikrinin agagidaki gelismelerden hangisine neden oldugu séylenemez?

A) Devletler arasinda ittifaklarin olusmasina

B) Sémirgecilik hareketlerinin baslamasina

C) Balkanlarda hakimiyet miicadelesinin yasanmasina

D) Cok uluslu devletlerde bagimsizlik hareketlerinin ortaya ¢gikmasina



Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

FARKINDA Faydalarini saymakla bitiremeyecegdimiz tabiat, kendini bizden

korumakta zorlaniyor. Bilingsiz tutumlar nedeniyle nesli tiikenen
her bitki ve gereksiz kesilen her agacla hayatimizdan bir seyler
eksilmeye devam ediyor.

b ot

5

Turkiye, cografi Tim Avrupa Kitasi’'nda Tlrkiye'deki damarli Hemen hemen her
tic bitki bolgesinin 13 bin bitki tarQ bitkilerin 3649'u ilde dogadan
bulustugu tek Ulkedir. bulunuyorken endemiktir, yani belli bir toplanmasi yasak bir

Tirkiye’de 10 bin bolgeye 6zgudir. Bu tiirlerin bitki tiriine
bitki tiirti vardir. 3 bininin nesli tehlike altindadir. rastlamak mimkind(r.

Asagidaki ayetlerden hangisinin konusu gorselde verilmek istenen mesajdan farkhdir?

A) “O, goklerin ve yerin essiz yaraticisidir. Bir ise hiikmetti mi ona sadece “ol” der, o da hemen oluverir.” (Bakara suresi, 117. ayet)

B) “Gogu o yiukseltti, denge ve 6l¢liyl o koydu ki dengeden sapmayasiniz; 6lgliyl diizgiin tutasiniz ve eksik tartmayasiniz.”
(Rahman suresi, 7-9. ayetler)

C) “Ey iman edenler! Allah’in size helal kildigi temiz nimetleri kendinize haram kilmayin, ama siniri da asmayin! Cunkd
Allah, siniri asanlari sevmez.” (Maide suresi, 87. ayet)

D) “Insanlarin kendi elleriyle yapip ettikleri yiiziinden karada ve denizde diizen bozuldu; bdylece Allah -dénis yapsinlar
diye- islediklerinin bir kismini onlara tattiriyor.” (Ram suresi, 41. ayet)

. Kur'an-i Kerim'de birgok ayette insanin iradesini ilgilendiren ve iki boélimden olusan sarth ifadeler yer almaktadir.
Bu ifadelerde; birinci bolimde sart, ikinci bolimde ise o sart gerceklestiginde olusan bir durum s6z konusudur.

Bunlara 6rnek olarak su ayetler gdsterilebilir:

¢ “Kim Allah’a iman ederse Allah onun gonlini dogruya yoneltir.”

e “Kim bagislar, diizeltme yolunu tutarsa onun mukafatini Allah verir.”

* “Kim nefsinin bencilliginden korunmayi basarirsa iste kurtulusa erecekler onlardir.”
Bu parcada;

I. akil yoluyla Allah’i bulma,

II. tercihte bulunma 6zgurlugd,

IIl. yapilan seylerin kargiliginin alinmasi,

IV. insani diger varliklardan ayiran 6zellikler

konularindan hangilerine dikkat ¢ekilmektedir?

A)lvell B)Ive IV C)live lll D) I, Il ve IV



3. Hz. Muhammed'in (sav.) bireysel ve sosyal konularda miminlerigin yaptigi benzetmelerin bazilari sema seklinde verilmistir.

4 Onunla beraber oturursan sana faydasi olur, beraber
Guzel koku satan kimseye benzer. yUrirsen sana faydasi olur, beraber is yaparsan yine

\_ sana faydasi olur. )

~

MUMIN

B Yesil ekine benzer.
(Allah’a inanan) s

yine dogrulur. iste miimin de bdyledir; o da musibetler

] 4 Rizgarla egilir, fakat yikilmaz. Rizgar sakinlestiginde )
\_ sebebiyle egilir, fakat yikilmaz. )

Bal arisina benzer.

/
Glzel seyler yer, glizel seyler uretir, glizel yerlere konar,
kondugu yeri de kirmaz ve bozmaz.

~
J

Bu semada miiminde bulunmasi gereken agagidaki 6zelliklerden hangisine deginilmemistir?

A) Gugll bir irade sahibi olma
B) Caliskan ve verimli olma
C) Zamani bilingli kullanma
D) Yapici etkiler birakma

Hz. Muhammed (sav.), ashabiyla sohbet ettigi sirada “Bir
dirhem, ylz bin dirhemi ge¢mistir.” der. Yanindaki insanlar
“Bu nasil olur?” diye saskinlik ve merakla sorunca o da
soyle cevap verir: “Bir adamin iki dirhemi vardi. Bunlardan

birini sadaka olarak verdi. Cok varlikli olan diger bir kimse
de malinin yanina varip, malindan yuz bin dirhem cikardi
ve onu sadaka olarak verdi.”

(Dirhem: Kullanilan para birimi)
e —— ——

Tahtaya bu 6rnek olayi yazan Zeynep Ogretmen, sadaka ile ilgili asagidaki durumlardan hangisine dikkat
cekmek istemektedir?

A) Basa kakmadan yapilmasi

B) Karsilik beklemeden harcanmasi

C) Muhta¢ duruma dismeden verilmesi

D) Degerinin, miktariyla 6lgilemeyeceginin bilinmesi



4__|

B HABER mm

Tek istegi, kurak koyluiniu yesertmek...

Kdylne 22 yilda 40 bin aga¢ diken emekli 6gretmen; yasadigi
yerin Tarkiye’nin en az yagis alan bolgelerinden biri oldugunu,
buna ragmen harcadigi emeklerle agaglarin kurumadan buyu-
digund mutlulukla dile getirdi. Ayrica bu agaglarla olusan orma-
nin birgok hayvana da yuva oldugunu belirterek sdzlerini sdyle
tamamladi: “Suyu az, yagis almayan bu bolgede orman yetisi-
yorsa Turkiye’'nin her yerinde orman yetisir.”

Bu olayda,

I. Sinnetullah: Allah’in, evrendeki tim varliklar ile ilgili koydugu kurallar, tabiat kanunlarndir.
Il. Clziirade: insana verilen 6zgiirliik ve insanin tercih etme kabiliyetidir.

Ill. Tevekkul: Calisip gabaladiktan sonra sonucu igin Allah’a glivenip dayanmaktir.

tanimlarindan hangilerine 6rnek olacak durumlar yer almaktadir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, [Ivelll



Yabanci Dil (ingilizce) Ornek Sorular

1. Alice plans a birthday party on Sunday evening and invites her friends. Here are her friends’ answers:
Sally : That sounds great but | am going to a jazz concert.
Julia  : I'm sorry but | can’t join you on Sunday night.
Anna : | love parties, but | can’t. | have to take care of my little sister.
Sophia : It sounds nice but | have to leave before 6 pm.
Rose :I'd love to but my grandparents will visit us at the weekend.

Alexis : A birthday party? | can’t say no. Do you need any help?

Who refuses the invitation by giving an excuse?

A) Alexis, Sally, and Julia
B) Julia, Sophia, and Rose
C) Anna, Sophia, and Alexis
D) Sally, Anna, and Rose

2. Mary organizes a graduation party and sends her friends an invitation card. After Laura looks at the invitation, she texts
Mary to get some more information about the event.

According to the information above, which of the following can be Laura’s message to Mary?

A) How much do we have to pay?

B) What time is the party going to start?
C) Where is the party going to take place?
D) When is the event going to be?



3. The table below shows what Dean and his friends prefer doing at weekends.

Going to a concert Seeing a movie Staying at home Training for the
tournament
Going to parties Doing shopping Taking piano lessons Going to the cinema

According to the information above, which of the following is CORRECT?

A) Sarah and Hannah enjoy attending parties.
B) Sam and Dean love watching films.

C) Dean and Sarah are interested in music.

D) Hannah and Sam like spending time at home.

4. Success High School teachers prepare the following form to find out their students’ interests.

Please choose the activities you want to join.
Tuesday Thursday Saturday Sunday
Planting trees Visiting a space Going to the
station theatre
Cleaning up Working on a Visiting a museum
the forest DNA model

According to the information above, which of the following is NOT correct?

A) Students can try extreme sports on Tuesday.

B) There will be environmental activities on Thursday.

C) Activities on Saturday are related to science.

D) Students can take part in cultural activities on Sunday.



5. In their English class, students ask each other questions and write down their answers. Below are John’s notes:

My friends in the class who...

like camping and trekking Terry, Harry, Emily
enjoy going to concerts Patricia, Sophie

love visiting book fairs Larry

dislike arguing with friends carl, Alan

hate eating fast food Bobby

According to the information above, which of the following is CORRECT?

A) Four people enjoy doing outdoor activities.

B) Both Patricia and Larry like listening to music.

C) Carl and Alan never get on well with their friends.
D) Only one person prefers vegetables to hamburgers.



CEVAP ANAHTARI

TURKGE T.C. INKILAP TARIiHi VE
ATATURKGULUK

1. B 1. C

2. C 2. B

3. A 3. A

4. D 4. D

5. B 5. B

6. C

7. C

8. A

9. D

10. B
DIN KULTURU VE YABANCI DiL (INGILIZCE)
AHLAK BILGISI

1. A 1.

2.
3.
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